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Термінологічні підходи до українського народного танцю в сучасній 

науковій думці передбачають розгляд руху як культурного коду, в якому 

зафіксовано ознаки соціального середовища, інтонаційні моделі та поведінкові 

патерни. Термінологія є не просто набором назв рухів – це форма матеріалізації 

пам’яті, спосіб передачі та впізнавання пластичного змісту. Особливої уваги 

потребує аналіз взаємодії двох пластів – автентичної лексики та народно-

сценічної терміносистеми, що сформувалася за умов професійного 

постановочного середовища ХХ століття, де важливу роль відіграли методи 

кодифікації руху [1, с. 19; 4, с. 13]. У науковому полі ця проблема засвідчує 

тенденцію до інтеграції та взаємодоповнення. 

У фольклорній практиці назви рухів виникають із побутового 

спостереження, локальних мовних кодів та метафор («припадання», «голубець»,  

«круточка», «яструб»). У цих поняттях закладено не лише назву дії, а цілу 

ситуаційність жесту – темп, характер, імпульс, емоційність. Через це терміни 

мають образний, а не суто технічний характер. У професійному середовищі 

народно-сценічного танцю домінують кодифіковані описи руху й композиції 

(позиції ніг, port de bras, passé, екзерсис, варіант стилістичної комбінації), однак 

автентичні назви не відкидаються – вони слугують маркерами походження руху 

та стилістичної ідентичності [2, с. 45]. 
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Точки перетину між пластами проявляються у функціональності термінів: 

і автентичні, і сценічні лексеми фіксують рух і роблять його доступним для 

відтворення; різниця – у способі опису та рівні узагальнення. Автентична 

лексика задає смисловий «корінь» традиції, а сценічна – методичний інструмент 

навчання, компонування та варіативного моделювання. Саме взаємодія цих 

підходів забезпечує етичну стилізацію: збереження первинних сенсів при 

створенні сценічної форми (репрезентації локальних манер, манери тримання 

корпусу, акцентуації руху й ритмо-пластичних формул). 

У навчальних планах і підручниках простежується тенденція «взаємного 

уточнення»: автентичні терміни вводяться як ідентифікаційні, тоді як педагогічний 

опис конкретизує амплітуду, напрям, опорність, логіку перенесення ваги, варіант 

ритмізації тощо. У такий спосіб традиційні назви стають навчальними одиницями в 

межах екзерсису, комбінацій та ансамблевих композицій; із свого боку, 

кодифікований опис допомагає відтворювати локальні манери, не нівелюючи їх. 

Висновок: автентична та народно-сценічна термінологія не 

протиставляються, а творять інтегроване поле сучасної хореографічної освіти: 

перша забезпечує змістову пам’ять і зв’язок із традицією, друга – аналітичну 

системність і професійні засоби постановки. Коректна диференціація та 

поєднання обох пластів є передумовою етичної стилізації, наукової класифікації 

й збереження культурної ідентичності українського танцю. 
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